

Scénář reportáže

Představení

„Alena Uhlířová...narodila jsem se 10.7.1945 v Písku.“

Vstup 1: Takto se nám představila pamětnice Alena Uhlířová. Vystudovala Vysokou školu ekonomickou a stala se inženýrkou. Technice se věnovala i po ukončení školy.

Práce u počítače

„V Holešovicích byl počítač v Bruselském pavilonu, který už není, ten uplaval když byly povodně, tak tam jsem byla u počítače, programování kolem velkého počítače, tenkrát ještě tyhle malé nebyly... Tam jsme prostě programovali a dávali jsme to na ten počítač ne že bych dělala jako s tím počítačem. K tomu byli operátoři extra. To bylo prostě velikej sál a tam byl ten velikej počítač a tam jsme jenom nosili, aby nám to vždycky projeli.“

Vstup 2: Otec Aleny Uhlířové byl učitel a sem tam se musel stýkat i s vyššími komunistickými funkcionáři. Ačkoliv sám ve straně nebyl. Pár těchto setkání zažila i paní Alena.

Stekání s vyššími funkcionáři

Do školy a tam učil táta, takže oni jim občas dostal vstupenku na toho 9. k nim na balkon, aby se mohl dívat na tu přehlídku, tak mi vždycky říkal : „prosimtě mlč, celou dobu mlč, nic neříkej“ protože kdybych já tam něco pleskla, co jsem doma slyšela, tak by ho vyhodili ze školy.“

Vstup 3: Když v roce 1968 přijela do Prahy okupační vojska, nebyla Alena Uhlířová v Praze, ale v Rakousku a její cesta zpět do Prahy nebyla jednoduchá.

Cesta z Rakouska v roce 1968

„Když jsme byly v to vlaku večer, tak potom ráno, když jsme se zase pospávaly, no a když jsme se probouzely tak už jeli lidi jako normálně do práce a tak a viděly jsme, že v novinách, jak si čtou noviny že tam mají obrázek tanku u Prašné brány. No a to jsme si jako říkali, že to je divný že v srpnu Prašná brána, že by to mělo být v květnu...no nějakej otec se synem jeli z Itálie autem, víš že měli místo tak nás vzali do auta.“

Vstup 4: V listopadu 1989 v Československu proběhla Sametová revoluce. Alena Uhlířová ji sledovala spíše z dálky.

Sametová revoluce

„Šila jsem si kabát zrovna... Já vím že jsem si tenkrát šila ten kabát a tohle zrovna říkali, tak jsem si říkala: “do prčic to se asi něco děje“, protože pořád říkali, že nebyl žádnéj mrtvej...protože oni to neřekli jako do éteru, aby se to nějak nedostalo dál.“

Vstup 5: Alenu Uhlířovou zasáhla i tragická událost “pádu dvojčat” 11. září 2001.

Twin towers

„No ale vůbec když si představíš, co se to stalo, tak to je hrozný úplně. A potom to ukazovali v televizi vid’ jako obrázky z toho...No tak jsem věděla, že to je něco strašnýho, protože když si představíš tolik lidí v to baráku vlastně zahynulo, nemohlo dělat nic tak to je hrůza.“

Vstup 6: A jaké má Alena Uhlířová poselství pro další generace?

Poselství

Aby zachovali klid a dobrou mysl.